

河北省保定市2022届高三上学期11月摸底考试历史试题 Word版含答案

1.

鲁武公九年，鲁武公带着大儿子姬括、小儿子姬戏到镐京去朝拜周宣王。周宣王很喜欢小儿子姬戏，就要鲁武公立姬戏为嗣君，做鲁武公的接班人。结果鲁武公按周宣王命令立姬戏为嗣君，即鲁懿公。材料反映出

- A.当时宗法制已很难得到实行
- B.姬括会成为当时鲁国的小宗
- C.周宣王在诸侯王中的威信将会更高
- D.统治者个人好恶是西周时期立嗣君的主要标准

2.

有文献记载:九品中正制之设“盖以论官吏优劣，非为士族高卑”，“其始造也，乡邑清议，不拘爵位，褒贬所加，足为劝励，尤有乡论余风”。这表明九品中正制

- A.以官吏实绩对官吏进行优劣评定
- B.曾经被世族门阀所控制
- C.遭到了当时很多人的反对
- D.一度以德才为主要依据，不注重家世门第

3.

若名思想家李泽厚说:后代人们，由其现实的利益和要求出发，各取所衡，或夸扬其保守的方面，或强调其合理的因素，来重新解说、建造和评价它们，以服务于当时的阶级、时代的需要。于是，有董仲舒的孔子，有朱熹的孔子……。范仲舒和朱熹的思想都

- A.使儒学和皇权更加充满宗教色彩
- B.得到了当朝统治者推崇
- C.提出了一定程度上限制君权的主张
- D.进一步稳固了儒学的统治地位

4.

《宋史·食货志》载，哲宗绍圣年间(1094-1097年)“界率赠造(交子)，以给陕西沿边采买及募兵之用，少者数十万缗，多者或至数百万缗，而成都乏用，用请印造，故每岁书放亦无定数。”材料反映的主要问题是